區區受歡迎 特首訪新東

零距離體察民情市民「集郵」爭相揾CY合照

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英近日馬不停蹄繼續其落區活 動,繼前日到淘大花園探訪市民後,昨日在民建聯立法會議員劉國勳陪同下,走 訪新界東多個地區,包括大埔、粉嶺和沙頭角,巡視公屋及社區康體設施,「零 距離接觸市民、聊聊天」,所到之處均有市民爭相與他合照。

振英昨日在facebook上載市民爭相與他合 照的照片,他表示,由於輿情和民情往往 有重大落差,因此上任後不斷以不同方式落區, 直接體察民情。他指出,剛開始的時候,反對派 發起衝擊,有人攔車,有人聚眾堵塞馬路,有人 擲雞蛋,而他的回應是「(對於)犯法的,就要 繩之以法」,而當犯法的人被判刑後不再犯法, 官員就可以繼續落區。他重申,不會因為有人衝 擊就放棄落區,又指反對派的衝擊已大為收斂。

在大埔區、梁振英先去視察大埔頌雅路公屋地 盤,這個地盤一波三折,早前在立法會被無故 「拉布」拖延,惟最終在強大民意下,「拉布」 議員亦必須低頭讓項目通過。梁振英到上址視 察。頌雅路公屋地盤項目落成需時,而大埔另一 個新屋邨寶鄉邨則早已入伙。這個在梁振英任內 竣工和入伙的屋邨,去年正式入伙,一共住了 480多戶。梁振英提到,其任內五年,對房屋問 題極為上心,而房屋問題為現今香港最大的社會 問題,政府必須積極面對和解決,香港市民才可 活得開心愉快。

市民團團包圍 沿途不斷打氣

梁振英甫走進大埔墟,隨即被市民團團包圍, 不斷要求跟他合照,沿途更加有不少市民為他打 氣,喊出「支持你」口號的一點都不少。其間, 一名行為舉止極端的女士,在梁振英跟其他市民 合照和聊天時,舉起手機拍攝並口出惡言。對 此,梁振英全程保持微笑,未有理會,繼續爭取 機會和市民交流聊天,指須把握這個難得的機 會,了解民情民意。而現場絕大部分市民都樂於 跟梁振英握手合照。

及後,梁振英轉到粉嶺視察。他到粉嶺牽晴間 旁的一幅休憩用地了解,這項是他在施政報告中 提出的計劃,他日落成後,當區市民就多一個地 方可以運動和遛狗,為一項利民的德政。

梁振英又赴沙頭角探訪市民,視察不同的公共 設施,包括污水海底排放工程,及房協新公屋



■梁振英到大埔,市民爭相合照

「迎海樓」等。最後,梁振英走到沙頭角的碼頭 和街市,跟該處的市民合照及聊天,同時了解市 民的需要。及後,梁振英在沙頭角街市喝下午 茶,還買了半隻白切雞和半隻白切鴨。

回程時,再經過龍山隧道。梁振英形容,該條 隧道是蓮塘 / 香園圍口岸連接路的主要路段: 全程約4.8公里,落成後將會是全港最長的陸上 雙管行車隧道, 可以讓市民更方便地進出香港 和深圳東部,以至惠州、惠陽和福建一帶,也可 以大大減少北區,尤其是沙頭角及打鼓嶺一帶的

劉國勳籲有限度開放沙頭角旅遊

劉國勳接受媒體查詢時則表示,今次是梁振英 主動聯絡他一起落區,視察新落成的公屋及社區 康樂場地。劉國勳又建議有限度開放沙頭角予本 地市民旅遊,他引述梁振英表示,做法可仿傚大 嶼山自駕遊計劃,包括設立網上登記系統、每日 開放限額等,惟需要先諮詢市民意見及達成共 識,並檢視附近的交通配套。





■梁振英抱起小朋友拍照,流露父輩



梁振英fb圖片 □梁振英在劉國勳陪同下,視察區內政府土地。

張建宗:公眾挺建故宮館

香港文匯報訊(記者 文森)西九文化區計 劃興建香港故宮文化博物館。政務司司長張 建宗表示,政府與故宮博物院自2012年簽訂 合作意向書以來,雙方合辦多個大型文物展 覽,每次均人潮湧湧,深受歡迎,興建故宮 館的公眾諮詢和意見調查反映,公眾普遍支 持香港故宮文化博物館項目。

張建宗昨日以《活力都會 文化樞紐》為題 發表網誌,稱他擔任政務司司長後致力推進 香港多元豐富的文化藝術發展,香港亦在環 球藝術市場上居於領先地位,不僅多元優勢 吸引世界級藝廊紛紛進駐設立據點,也是世 界三大藝術拍賣市場之一,與紐約和倫敦齊 名,並已成為國際藝術博覽平台

多招資助 育本地藝術人才

文化藝術發展,2016至2017年度的相關總開 支逾40億元,19間博物館及藝術空間每年吸 引約500萬人次參觀;民政事務局、藝術發展 局和康樂及文化事務署亦推出多項措施及資 助計劃,支援藝團及藝術工作者舉辦具規模 的文化藝術活動,培育本地藝術人才。

張建宗指出,政府大力發展文化基建,推展 佔地40公頃的西九文化區的策略計劃,興建更 多文化設施,配合香港文化藝術的長遠發展需要, 是政府支持香港文化藝術長遠發展的重大承擔, 將鞏固香港國際文化藝術之都的地位。

屢合辦文物展 吸逾50萬觀眾

他指出,自從2012年康樂及文化事務署與 故宮博物院簽定合作意向書以來,雙方已合 辦多個大型文物展覽,從乾隆皇帝的秘密花 婚慶典,合共吸引超過50萬名觀眾,雙方更 在2015年進一步簽定人員培訓合作意向書, 深化交流和培訓人才工作,提升協作關係。

他續說,故宮博物院館藏超過180多萬件, 儘管每年舉辦數十個展覽,但藏品的展出數 量僅為總數的0.6%,去年底,西九文化區管 理局與故宮博物院簽定合作備忘錄,在西九 文化區興建香港故宮文化博物館,長期展出 故宫博物院的文物珍藏,西九管理局已在今 年初舉行公眾諮詢和意見調查,公眾普遍支 持香港故宮文化博物館項目。

張建宗又説,香港在下月26日至27日將與 故宫博物院進一步合作,首度在香港舉辦 「博物館高峰論壇」,屆時世界知名博物館 和不同領域的專家將聚首一堂,以「博物館 新世代」為主題,分享寶貴經驗及在科技創 新時代的挑戰和機遇

他指出,香港政府一直投放大量資源推動 園、清代宮廷服飾到清宮西洋奇器及清帝大

🔼 **官** 員有Say

工及福利局把推廣 手語定為支援聽障人士的首要工作,強調推廣手 語有利健聽人士認識聾人文化,促進共融,是讓 聾人與健聽人士溝通無障礙,亦是讓聾人可平等 地參與不可或缺的元素,包括在文化藝術領域展 現他們的才華和特色。

蕭偉強昨日發表網誌,分享他日前出席「第 七屆香港國際聾人電影節」開幕禮,欣賞主辦和 協辦單位藉電影將聾人文化和手語帶進健聽人士 社群,讓健聽人士可以更了解聾人社群獨特的語

文化,促進共融,為了推廣手語,勞福局在 2016年年初,把指定的手語課程納入持續進 修基金的資助範圍,修讀指定課程的人士, 完成課程後可以申請發還八成學費,上限為 一萬元。局方希望透過進修資助,可以幫助 培訓更多手語翻譯人員,為聾人社群提供更 充裕的專業手語翻譯。

他提到,康復諮詢委員會與康復界合作, 去年公佈一份《香港手語翻譯員名單》,方 便有需要的公眾人士選擇手語翻譯服務,可 言、文化、歷史,加強聾人的身份認同,亦反映 以確立具經驗的手語翻譯員的數目,長遠將

有助手語翻譯專業的發展。他又説,勞福局 會繼續撥款予聽障服務機構和自助組織,資 助它們舉辦普及手語和聾健共融的活動

推電視短片《手語隨想曲》

公眾教育方面,他指出,勞福局與香港電 台有多個推廣手語的合作項目,其中《手語 隨想曲》的電視短片,由精於手語的聾健人 士參與演出,希望以輕鬆活潑的手法,引起 大眾對學習手語的興趣,去年4月起香港電台 每星期會播放五次設有手語翻譯的時事資訊 節目,滿足聽障人士對社會資訊的需求。

蕭偉強指出,推廣手語是讓聾人與健聽人 士溝通無障礙,亦是讓聾人可平等地參與不 可或缺的元素,包括在文化藝術領域展現他 們的才華和特色。 ■記者 文森

投

助 輕

財政司司長陳茂波表示, 益,強調加入亞投行可為專 業服務業及金融服務業帶來 新機遇,尤其是為年青一輩 專業人士和專才,帶來更大的空間 和舞台,呼籲港人保持遠大的 眼光,放眼世界,積極發揮香港在

「一國兩制」下擁有的獨特優勢。 陳茂波昨日發表題為《亞洲 機遇 香港優勢》的網誌,分享 他身處日本橫濱出席亞洲開發 銀行第五十屆年會,主題是 「共建繁榮亞洲」,探討亞開 行如何和其他夥伴加強合作, 推進亞太地區更加包容、共享 和持續地發展。

陳茂波:任區內融資平台

他指出,現時亞洲的經濟每 年平均增長幅度達7%,遠遠高 於西方的先進經濟體,對全球 經濟增長的貢獻超過六成,香 港作為亞洲的國際金融、航 運、貿易中心,也是全球離岸 人民幣業務樞紐和國際資產管 理中心,在融資、商貿、物 流、專業服務等方面都具有很 強的國際競爭力,且擁有世界 一流的專才和豐富經驗,足以 擔當區內的融資平台,並為區 內經濟發展提供高質量的金融 和專業服務。金管局去年7月更 成立了「基建融資促進辦公 室」,讓香港發揮獨特的橋樑 角色,引導資金投向具有回報 價值的項目,填補區內基建項 目的「資金缺口」

陳茂波續指,與亞開行一樣 投資銀行,香港已於今年3月獲 批准加入亞投行,他留意到有 不少人關心香港加入亞投行所 得的實際益處。

鞏固國際金融中心地位

他解釋,香港加入亞投行 着眼的不是股息收益,而是為 香港未來帶來的廣義社會和經 濟效益, 也是為了進一步鞏固 香港的國際金融中心地位。他 指出,香港擁有成熟、穩健和 流動性充裕的金融市場,在金 融、會計、法律、工程、管 理,建築等行業均有大量具國 際經驗和視野的人才,加入亞 投行,有助爭取亞投行將來在 港設立辦事處及進行發行債券 等投融資服務,為專業服務業 及金融服務業帶來新機遇,也 為多方面的專才,尤其是年青 一輩專業人士,帶來更大的空 間和舞台,讓他們一展所長, 發展事業。

陳茂波強調,要推動香港經 濟持續發展,除了必須努力維 持香港優越的營商環境,鞏固 傳統支柱產業的優勢,也必須 保持遠大的眼光,放眼世界, 積極發揮香港在「一國兩制」 下擁有的獨特優勢,積極把握 國際和區域內的各種機遇,推 動開拓新市場和支援新產業 令香港的經濟能夠更多元地持 續發展下去。

■記者 文森

